

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про затвердження Порядку організації психіатричної допомоги особі,
стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного
характеру або вирішувалося питання про їх застосування»

1. Мета

Прийняття проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку організації психіатричної допомоги особі, стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного характеру або вирішувалося питання про їх застосування» (далі – проєкт акта) розроблено з метою встановлення необхідних організаційних та правових засад надання психіатричної допомоги при застосуванні до особи запобіжних заходів у виді поміщення до закладу з надання психіатричної допомоги в умовах, що виключають її небезпечну поведінку, при виконанні статті 508 Кримінального процесуального кодексу України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт акта розроблено на виконання доручення Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2017 року № 49578/1/1-17 стосовно виконання пунктів 2 та 3 Плану організації підготовки проєктів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 14 листопада 2017 року № 2205-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання психіатричної допомоги», схваленого на засіданні Кабінету Міністрів України 27 грудня 2017 року (протокол № 74), та за ініціативи Міністерства охорони здоров'я України відповідно до статті 19 Закону України «Про психіатричну допомогу» з метою удосконалення надання психіатричної допомоги

На сьогодні відсутній порядок організації психіатричної допомоги особі, стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного характеру або вирішувалося питання про їх застосування, при застосуванні до неї запобіжних заходів у виді поміщення до закладу з надання психіатричної допомоги в умовах, що виключають її небезпечну поведінку, передбачений частиною сьомою статті 19 Закону України «Про психіатричну допомогу».

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта передбачено затвердження Порядку організації психіатричної допомоги особі, стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного характеру або вирішувалося питання про їх застосування (далі – Порядок).

Порядок встановлюватиме необхідні організаційні та правові засади надання психіатричної допомоги при застосуванні до особи запобіжних заходів у виді поміщення до закладу з надання психіатричної допомоги в

умовах, що виключають її небезпечну поведінку (далі – психіатрична допомога).

4. Правові аспекти

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: Кримінальний процесуальний кодекс України, Кримінальний кодекс України, Закон України «Про психіатричну допомогу», Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта потребує погодження із Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Уповноваженим Президента України з прав дитини, Міністерством фінансів України, Міністерством економіки України, Міністерством внутрішніх справ України, Міністерством закордонних справ України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством цифрової трансформації України, Офісом Генерального прокурора, Верховним судом, Національною поліцією, Державною регуляторною службою України, Уповноваженим Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з прав осіб з інвалідністю, Національною академією медичних наук України, всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю, їх спілками, уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань роботодавців.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, соціально-трудової сфери, місцевого та регіонального розвитку, функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування і відповідних органів місцевого самоврядування, Уповноваженим із захисту державної мови.

Проект акта потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект акта потребує проведення процедури публічних консультацій з громадськістю шляхом оприлюднення на офіційному вебсайті Міністерства охорони здоров'я України.

7. Оцінка відповідності

Проект акта не містить положень, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

Проект акта не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

Проект акта не містить положень, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проекті акта відсутні положення, які містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією.

Проект акта не містить положень, які створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

Проект акта потребує направлення до Національного агенства з питань запобігання корупції з метою встановлення необхідності здійснення антикорупційної експертизи.

8. Прогноз результатів

Проект акта дасть змогу регламентувати порядок організації психіатричної допомоги особі, стосовно якої передбачається застосування примусових заходів медичного характеру або вирішувалося питання про їх застосування, забезпечити права пацієнтів та медичного персоналу при наданні психіатричної допомоги.

Реалізація проекту акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Проект акта матиме вплив на ключові інтереси фахівців, які надають психіатричну допомогу, та пацієнтів.

Як наслідок, проект акта створить передумови для зміцнення та збереження здоров'я населення, а також підвищення рівня забезпеченості пацієнтів необхідною медичною допомогою.

Вплив на інтереси заінтересованих сторін:

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Працівники закладів охорони здоров'я	Позитивний	В короткостроковій перспективі процедура потребуватиме її вивчення всіма сторонами. В тривалій перспективі реалізація проєкту акту чинитиме позитивний вплив, оскільки буде встановлено чіткий алгоритм дій суб'єктів надання послуг
Особи, що скоїли суспільно небезпечне діяння та потребують психіатричної допомоги	Позитивний	Забезпечить реалізацію права осіб на поважливе і гуманне ставлення до них, що виключає приниження честі й гідності людини при отриманні психіатричної допомоги. Дасть змогу здійснити організаційні заходи з надання психіатричної допомоги при застосуванні до особи запобіжних заходів у виді поміщення до закладу з надання психіатричної допомоги

Міністр охорони здоров'я України

Віктор ЛЯШКО

_____ 2021 року